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 ตะลุยโจทย์ ป.6 
  

 วิชา ภาษาอังกฤษ 
 ชุดที่ 9   (ตอนที่ 2/4)  
 
 
Direction :  Choose the best answer. (Items 1-8)  
1. We wear our .................... in the winter. They keep us warm. 
 1)  gloves 2)  sunglasses 3)  sandals 4)  shorts  
2. The President has traveled to more than thirty countries ................... he 

was elected. 
 1) in 2) since 3) for 4) yet  
3.  There are five pets in her house; three are dogs and .................... 

are cats. 
 1) each other 2)  another 3)  the other 4)  the others  
4. Stella is looking at the photograph .................... you sent her with 

your letter. 
 1) where 2) whom 3) whose 4) which  
5. It is better to avoid ................... during the rush hour. 
 1) to travel   2) travelled 
 3) travelling    4) would travel  
6. My mother forced me .................... my homework every night. 
 1) making 2)  to make 3)  to do 4)  doing  
7. Alex didn’t tell anyone why she .................... in 1975. 
 1) disappeared   2)  disappears 
 3)  has disappeared  4)  would disappeared  
8. If I ................... tonight, I’ll go to the cinema. 
 1) will go out 2) go out 3) went out 4) going out 
 
Direction : Choose the underlined word that is grammatically 

wrong. (Items 9-13)  
9. The man who house they stayed in is my uncle. 
   1)  2)  3)  4)  
10. We have lived in a house near the sea last summer. 
  1) 2) 3)  4)  
11. The shop assistance was very helpful and we were able to buy 
  1) 2) 3) 4) 
 what I wanted.  
12. When Julia smiles, dimples appears on her cheeks. 
  1) 2) 3) 4)   
13. I decided to climbed to the top of the hill to get a better view. 
   1) 2) 3) 4)  

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 1) gloves 
   พวกเราสวมถุงมือในฤดูหนาว มันทําใหพวกเราอบอุน 
   gloves = ถุงมือ 
   เปนเครื่องแตงกายที่เหมาะสมกับฤดูกาลและสภาพอากาศ 
  2)  sunglasses = แวนตากันแดด 
  3)  sandals = รองเทาแตะ 
  4)  shorts = กางเกงขาสั้น  
2. เฉลย 2) since 
   ประธานาธิบดีไดเดินทางไปมากกวาสามสิบประเทศตั้งแตเขาไดรับ

เลือกตั้ง 
   since = ตั้งแต 
   ใช Present Perfect Tense เพื่อกลาวถึงการกระทํา/เหตุการณที่

เกิดขึ้นในอดีตและยังสงผลมาถึงปจจุบัน โครงสราง คือ Subject + has/have 
+ V3 ประโยคนี้ระบุเวลาที่เริ่มตนกระทํา/เกิดเหตุการณ โดยใชประโยคที่เปน 
Past Simple Tense คําในตัวเลือก 2) จึงถูกตอง  

3. เฉลย 4) the others 
   มีสัตวเลี้ยง 5 ตัวในบานของเธอ เปนสุนัข 3 ตัว ที่เหลือเปนแมว 
   the others = ที่เหลือ 
   the others ใชเปนคําสรรพนาม หมายถึง อันอื่นๆ ที่เหลือหรือคน

อื่นๆ ที่เหลือ ซึ่งทราบจํานวนที่แนนอนวาเหลือมากกวาหนึ่ง 
  1) each other = ซึ่งกันและกัน 
  2)  another = อีกสิ่ง/อัน/คนหนึ่ง วางไวหนาคํานามนับไดเอกพจน 
  3)  the other = อีกอัน/คนที่เหลือ จะใชกลาวถึงสิ่งของหรือคนที่

เหลืออยู โดยทราบจํานวนที่แนนอนวาเหลืออีกเพียงหนึ่งเดียว  
4. เฉลย 4) which 
   สเตลลากําลังดูภาพถายที่คุณสงมาพรอมจดหมายของคุณ 
   which = ที่ 
       เปน Relative Pronoun ที่ใชแทนสิ่งของ (ในที่นี้ คือ the 

photograph) เพื่อใหรายละเอียดเพิ่มเติม 
  1) where = ที่ที่ ใชแทนสถานที่ที่บุคคลกระทําใหเกิดเหตุการณขึ้น 
  2) whom = คนที่ ใชแทนคนที่ทําหนาที่เปนกรรมของประโยค 
  3) whose = คนที่ ... ของ ... ใชแสดงถึงความเปนเจาของ  
5. เฉลย 3) travelling 
   มันจะดีกวาถาหลีกเลี่ยงการเดินทางในชวงเวลาเรงดวน 
   travelling = การเดินทาง 
   คํากริยาที่ตามหลังคํากริยา avoid จะตองอยูในรูป Gerund คือ 

คํากริยาที่เติม ing ตอทาย ซึ่งทําหนาทีไ่ดเสมือนกับคํานาม 

6. เฉลย 3) to do 
   แมของฉันบังคับใหฉันทําการบานทุกคืน 
   to do = ทํา 
   คํากริยา force มีโครงสรางการใช คือ force + Object + to + 

V1 เมื่อดูจากคํานามที่อยูหลังชองวางแลว คํากริยาที่นํามาใชไดจึงเปน do 
แปลวา ทํา 

 ขอควรจํา do ใชเมื่อเปนกิจกรรม ภารกิจ หรือสิ่งที่ทําเปนกิจวัตร สวน make 
= ทํา จะใชกับการสรางสรรคสิ่งของ หรือการทําบางสิ่งบางอยางใหเกิดขึ้น  

7. เฉลย 1) disappeared 
   อเล็กซไมไดบอกใครวาทําไมเธอจึงหายไปในป ค.ศ. 1975 
   disappeared = หายไป 
   ประโยคนี้ระบุเวลาที่เปนอดีต คือ in 1975 จึงใช Past Simple 

Tense มีโครงสราง คือ Subject + V2 ใชกลาวถึงการกระทํา/เหตุการณที่
เกิดขึ้นและจบสิ้นลงแลวในอดีต   

8. เฉลย 2) go out 
   ถาฉันออกไปขางนอกคืนนี้ ฉันจะไปดูภาพยนตร 
   go out = ออกไปขางนอก 
   เปนประโยคเงื่อนไขรูปแบบที่ 1 ใชเพื่อสมมติเหตุการณที่อาจเปน

จริงไดในอนาคต โครงสราง คือ If + Present Simple Tense, Subject + 
will + V1 จากโจทย พบวาอนุประโยคหลักใช ’ll go (will go) ซึ่งเปน Future 
Simple Tense ดังนั้น อนุประโยคแสดงเงื่อนไข (สวนที่ขึ้นตนดวย if) ตองเปน 
Present Simple Tense จึงใชรูปกริยา go ตัวเลือก 2) จึงถูกตอง  

9. เฉลย 2)  who 
   ตองแกไขเปน whose เพราะประโยคนี้ตองการ Relative Pronoun 

ที่แสดงถึงความเปนเจาของ เพื่อใหรายละเอียดเพิ่มเติมของ The man  
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ผูชายที่เปนเจาของบาน

ที่พวกเขาพักอยูเปนลุง/นา/อาของฉัน  
10. เฉลย 1) have lived 
   ตองแกไขเปน lived (V2) เพราะประโยคในโจทยมีคําบอกเวลาที่

เปนอดีต คือ last summer ดังนั้น ตองใช Past Simple Tense 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา พวกเราอาศัยอยูในบาน

ที่อยูริมทะเลเมื่อฤดูรอนปที่แลว  
11. เฉลย 1)  assistance 
   ตองแกไขเปน assistant เพื่อใหไดคําวา shop assistant 

หมายถึง พนักงานขาย ซึ่งสอดคลองกับความหมายโดยรวมของประโยค  
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา พนักงานขายชวยเหลือ

ไดมาก และพวกเราก็ซื้อของไดตามที่ตองการ  
12. เฉลย 3)  appears 
   ตองแกไขเปน appear เพราะประธานของอนุประโยคหลัก คือ 

dimples (ลักยิ้มสองขาง) เปนคํานามพหูพจน 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา เมื่อจูเลียยิ้ม ลักยิ้มก็

ปรากฏขึ้นบนแกมของเธอ  
13. เฉลย 1) climbed 
   ตองแกไขเปน climb เพราะคํากริยาที่ตามหลังคํากริยา decide 

ตองอยูในรูป to-infinitive (คํากริยารูปเดิมที่ไมมี to นําหนา) 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว จะแปลไดวา ฉันตัดสินใจที่จะปนขึ้น

ไปยังยอดเขาเพื่อใหไดทัศนียภาพที่ดีกวา  
นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
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